

#025期同學會故事

風災日記一愛陌生人

文/025期驛婷2009-8-21

李家同教授說:「一輩子一定要學會的一件事—愛陌生人。」

這些天看到許多在網路上募集各種物資的熱心人士, 他們讓我看到年輕學子的熱情與行動力。

8月15日輔仁中學裡,有從各地運送來的物資。一群小朋友、大朋友們搭車到阿里山公路斷路之處,徒步背著各種災民急需的物品,他們有相當可貴的志工精神。

行動, 加上堅持, 才能幫到需要幫助人

不用說太多辦不到的理由,也不需要想可能會遇到的困難,當務之急唯有起而行面對,才能有所改變。因為他們感同身受,他們不怕辛苦苦,背著物資走了8小時的路,才到達第一個避難所。台大的學生群也搭了兩台遊覽車,南下來幫忙清理災區,他們表明,自己年輕力壯,此時不助人,更待何時。

風災後,有許多人都說:「明知道會淹水的地方,為什麼他們還要住?」 住?」 「已經都這麼危險了,為什麼還不逃?!」

我想,因為他們不懂得同理。家是他們的所有,這裡是他們奮鬥了

一輩子的家園。換成是你, 你會不會捨得離開?

嘉義縣民雄的牛稠溪,因為連續豪雨暴漲,導致社區因堤防崩塌而

淹大水,受害的居民約有1000多人,積水最高處有二層樓那麼高。

因為堤防在凌晨一點半時. 還在安全水量的範圍。誰知兩點四十分

左右,開始緊急廣播叫居民快速撤離,因為堤防崩塌了。相隔才不

到十分鐘, 大量的水灌進屋子裡, 情況很危急。老人家和小孩子在

這風大雨大的颱風天,根本來不及出門避難,只好往樓上跑,受困

了兩三天。

8月10日, 嘉義阿里山鄉的達邦國小校長到醫院來看診。 醫生問他: 公路坍方如何下山的?他苦著臉說, 月初時全國原住民校長們出國參加考察, 根本不知道回國會變成這樣, 他也很擔心家中及學校。無奈交通路斷, 通訊難聯絡, 人回不去也無法幫忙, 真是心急如焚。

我的媽媽也住在淹水的金世界社區。大水來時,她也嚇壞了。因為淹水,所以緊急斷電。暗夜裡,冰箱、桌椅全浮了起來。泥沙及奇怪

的各種物品堆積,讓家裡很難清理。泡過水的家具,很多都損壞了。好在,這次家裡的損失較少。 (約九年前,我人生第一部摩托車,被大水沖走了。)

在嘉義的災區我看見,最先到達的是許多的民間的宗教團體。他們比政府更有行動力,便當、水、衣物、醫療、慰問物品,全都很迅速送達災區。(連慰問金也發得比政府還快)

正述这種次體。(建想问金也發行比政府選供) 天還下著大雨, 風勢也仍然強勁, 但他們毫不畏懼, 服務的熱忱與 行動力令人感動。(連我這麼大的體型, 在風中都不容易站穩, 風勢

有一個佛教團體收留了一些從山上下來的學童。因為他們有自理能力,所以被安置在一起。我剛好有機會前往服務,教他們利用五色線編織手鍊,也說了幾個小故事,希望能給他們帶來心靈上的安慰。

課程結束,十幾個今年要升國中的大女生說,我們也有救災的能力,為什麼不載我們去幫忙?

不要以為我們年紀小,就幫不上忙。

他們說, 房子沒了, 也無所謂, 一定要和家人再賺錢重新蓋起來。

愛陌生人, 體驗生命價值

可想而知。)

很多大姐姐、大哥哥都說:「Cindy 是超級小幫手哦!」 阿媽也加入包便當的香積組,連續數日都天天做出上千個便當。在 災區發便當時,有一位中年人感激的說,現在可以吃得這麼豐盛, 不容易。 還幽默地說:「應該不要等九年才淹一次,就算常淹水也無所謂 啦!」

我可愛的Cindy小寶貝,這兩天也加入整理慈濟生活包的工作,這

是一個很好的學習機會。我問她:生活包中放了些什麼?她說,分

給大人和小朋友的不一樣, 小朋友的裡面有奶粉。她高興的分享,

天都到災區幫忙,能深刻同理。若沒有到經歷過的大人,和在舒適 圈人成長的小孩是無法體會的。 水退了之後,留下難以清理的痕跡,及一種腐物的難聞氣味,環境 急需要清理和消毒。看見許多自發的社團及年輕學子,身穿志工背

面對這種拿別人的生命開玩笑的人. 若是以前的我會覺得很生氣。

這次我卻是很能體會:他這種苦中作樂. 自娛娛人的心酸。最近每

我心裡也替這有情的社會感到欣慰,還有一個溫暖的對話讓我印 象深刻。

心在現場來回穿梭。

一位小妹妹約十來歲上下前來領七份便當、礦泉水及麵包乾糧。我怕他拿不動,便問她:「為何爸媽沒有來呢?」

她說:「爸媽來拿了幾次,覺得不好意思。所以,今天換我來幫忙拿。」
小女孩的體貼我很能了解。

一位資深的志工比較聰明,換個說法給這位難為情的妹妹:「謝謝

妳幫我們的忙,讓我們能早一點發完,然後早一點休息。妳好棒!」 風災到此時已過十多天了,直升機依然在天空中忙碌的往返。因為

有放不下的情在,所以他們不放棄希望。

因為這次的經歷,讓我不斷的反問自己:到了我的年紀,發現捨不得的事情也越來越多。假設今天是我遇到了,真的能冷靜面對處理嗎?

感恩與祝福

生。但誰都知道命運是如此不可捉摸,更何況是預測呢? 掌握每一個當下,捉住僅存的福分,永遠的熱情、勇氣和堅持,面 對生命的困境。相信每一關難題都是為了促成我們成長的考驗而 存在。

喔!我所愛的所有人呀!我多麼希望你們都可以無災無難的平順過一

驛婷98.8.17

愛不放棄!